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завідувач відділу по роботі з електронними ресурсами 

Державної бібліотеки України для юнацтва 

Блоги бібліотек для юнацтва (молоді):  

моніторинг ефективності 

У статті проаналізовано блоги Державної бібліотеки України для юнацтва та обласних бібліотек для юнацтва 

(молоді). Визначено видову структуру та здійснено моніторинг інтернет-щоденників як сучасного засобу взаємодії з 

читачем та інструменту професійної комунікації бібліотекарів. 
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Одним із перших інструментів Веб 2.0, які світова 

бібліотечна спільнота почала використовувати для спілку-

вання з читачами в мережі Інтернет та професійної 

комунікації, є блоги. Впродовж останніх років бібліотечний 

блогінг набув розвитку і в Україні, що сприяло формуванню 

вітчизняної бібліотечної блогосфери. ЇЇ аспекти розглянуто в 

працях Т. Трачук, В. Сафонова, Н. Волян, О. Пригорницької, 

а також у статтях та коментарях блогів ''Пан бібліотекар'', 

''Библиотека без барьеров'', ''Методична служба публічних 

бібліотек Києва'' та ін. 

Із розвитком бібліотечної блогосфери класичне ви-

значення онлайн-щоденника як веб-сайта, основним змістом 

якого є записи (зображення, мультимедіа), що регулярно 

поновлюються блогером та іншими користувачами мережі 

через коментарі [6, с. 20], доповнюється такими дефіні-

ціями: блог — це різновид сайта, що містить авторську 

позицію, оцінку, повідомляє, анонсує, аналізує, закликає [4]; 

чудовий комунікатор, що консолідує бібліотеки та їхніх 

співробітників [2]. Бібліотечні блоги — ефективна віртуаль-

на форма просування послуг закладу, читання і книги, 

сучасна форма взаємодії з аудиторією, незамінний інстру-

мент для зв'язків із громадськістю (PR) [4].  

У вітчизняній бібліотечній блогосфері дослідники 

виокремлюють понад 300 інтернет-стрічок [4]. Є підстави 

стверджувати, що кожна десята з них підтримується для 

юнацької аудиторії або для бібліотекарів, що обслуговують 

цю категорію читачів. Внесок спеціалізованих книгозбірень 

для юнацтва (молоді) у розвиток бібліотечної блогосфери 

малодосліджений, і якщо назви окремих щоденників згаду-

валися у працях вітчизняних дослідників [4; 5], то питання 

ефективності використання цих ресурсів не розглядалося 

загалом, що і зумовлює актуальність роботи. 

Дискутуючи про веб-журнали та інші сучасні соціальні 

медіа, фахівці інформаційної галузі зазвичай наголошують 

на їхніх економічних перевагах завдяки можливості підтри-

мувати ресурс на безкоштовній блог-платформі. Потрібні 

інвестиції для ведення щоденника — це час, майстерність і 

мотивація блогера.  

Мета дослідження — розглянути інтернет-щоденники 

вітчизняної бібліотечної блогосфери, які ведуть фахівці біб-

ліотек для юнацтва (молоді); визначити видову структуру 

блогів та проаналізувати їх згідно з наявними критеріями 

оцінки.  

Об'єкт публікації — сукупність бібліотечних блогів 

України, котрі підтримують спеціалісти Державної та облас-

них бібліотек для юнацтва (молоді); предмет — ефектив-

ність блогів як сучасного засобу комунікації з читачем та 

інструменту професійної комунікації бібліотекарів. 

У пропонованій статті виокремлено та проаналізовано 

30 текстових блогів, які ведуть фахівці Державної та об-

ласних бібліотек для юнацтва (молоді). Більшість цих 

ресурсів створено на безкоштовних блог-платформах, най-

популярнішою серед яких є Blogger (на ній підтримується 

25 щоденників), 2 журнали ведуться на веб-платформі 

Livejournal, 1 — на WordPress, 2 — на власній веб-

платформі.  

За авторством дослідники поділяють блоги на автор-

ські та колективні [1; 4; 5]. Із загальної кількості проана-

лізованих стрічок 5 є авторськими і 25 — колективними.  

За цільовим спрямуванням виокремимо: 

— блоги для юнацтва, молоді, батьків, учителів, орга-

нізаторів юнацького читання: ''Територія читання: книги, 

журнали, спілкування'', ''Повештаємося книжковими лабі-

ринтами?'', ''Зазирнеш в краєзнавчу калейдотеку?'' (Волин-

ська ОЮБ), ''БібліоФішка'' (Дніпропетровська ОЮБ 

ім. М. Свєтлова), ''Натхненні юністю'' (Житомирська ОЮБ), 

''Молодіжний бібліодрайв'', ''Бібліофішки'' (Кіровоградська 

ОЮБ ім. О. Бойченка), ''Молодежный микс'' (КРУ ''Юнацька 

бібліотека''), ''Читать не вредно, вредно не читать!'', Блог лі-

тературного клубу ''Глагол'' (Луганська ОЮБ), ''Біб-

ліотечний блог для молоді Тернопілля'', ''Заочний абонемент 

Goethe-Institut в Тернополі'', ''TopLibStory'', ''Полиця віль-

ного книгообміну'', ''У світі прекрасного'', ''Window on 

America Center in Ternopil'' (Тернопільська ОМБ), ''Харків-

ська обласна бібліотека для юнацтва'', ''MISTOry'' (Харків-

ська ОЮБ), ''Місто муз'', ''BLOG-ово литературной волчицы'' 

(Херсонська ОЮБ ім. Б. Лавреньова), ''Веб-спілкування, 

нетикет'' (ДБУ для юнацтва); 

— блоги для вдосконалення професійної майстерності 

бібліотекарів: ''Колеги-бібліографи, обговоримо?'', ''Відкрий 

методичну скарбничку'' (Волинська ОЮБ), ''Методична 

скарбничка'' (Житомирська ОЮБ), ''Нас этому не учили'' 

(Луганська ОЮБ), ''Блог молодых библиотекарей'' (Мико-

лаївська ОЮБ), ''Бібліовершки'' (Харківська ОЮБ), ''Мето-

дист OBU Херсон'' (Херсонська ОЮБ ім. Б. Лавреньова), 

''Юношеские библиотеки Украины'' (ДБУ для юнацтва). 

© Кулик Є., 2015 
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За тематикою блоги для юнацтва, молоді, батьків, 

учителів, організаторів юнацького читання, узагальнюючи 

зазначені класифікації [1; 4], доцільно поділити на: 

— навчальні — орієнтовані на допомогу у вивченні 

іноземних мов (''Заочний абонемент Goethe-Institut в 

Тернополі''); на формування інформаційно-мережевої та 

медіакультури (''Веб-спілкування, нетикет'') та ін.; 

— дозвіллєві, котрі допомагають корисно провести 

вільний час (''TopLibStory''); розвивати естетичний смак, 

опанувати різноманітні техніки хендмейду (''У світі пре-

красного'', ''Місто муз'') та ін.; 

— краєзнавчі — сприяють вивченню культури та 

історії рідного краю й висвітленню її в Інтернеті 

(''MISTOry'', ''Зазирнеш в краєзнавчу калейдотеку?'' тощо); 

— блоги про книги, читання — інформують про нові 

твори сучасних письменників, містять відгуки про книги, 

рецензії, рекомендаційні списки літератури для розвитку 

юнацької грамотності та формування світогляду, огляди 

творів для молоді для організаторів підліткового читання 

(''BLOG-ово литературной волчицы'', ''Читать не вредно, 

вредно не читать!'', ''Полиця вільного книгообміну'' та ін.) 

— блоги бібліотечних новин (''Молодіжний 

бібліодрайв'', ''Натхненні юністю'' та ін.); 

— мікс-блоги — містять повідомлення про бібліотеку, 

читання, книги, літературу, мистецтво, творчість, окремі 

повідомлення орієнтовані на юнацьку аудиторію, інші — на 

бібліотекарів (''БібліоФішка'', ''Харківська обласна 

бібліотека для юнацтва'' та ін.). 

Наведені веб-журнали були створені протягом 2007—

2014 рр. ''Юношеские библиотеки Украины'' — перший 

вітчизняний блог, котрий має на меті презентацію досвіду 

бібліотечно-інформаційної діяльності мережі бібліотек Ук-

раїни для юнацтва (молоді) зарубіжним колегам, створений 

2007 р., однак період його активного оновлення і функціо-

нування припадає на 2009—2014 рр. Із 2009 р. під-

тримується колективний тематичний блог ''Веб-спілкування, 

нетикет'', з 2010 — блоги бібліотечних проектів 

Тернопільської ОМБ ''Полиця вільного книгообміну'' та 

''Window on America Center in Ternopil''. 2011—2013 рр. — 

період масового створення інтернет-щоденників бібліотек 

юнацької мережі. У 2014 р. блогосферу поповнили 10 нових 

стрічок. Наразі це аматорські ресурси, які можуть 

розширити аудиторію за умови, що автори вдоско-

налюватимуть блогерську майстерність, розвиватимуть 

журнал та, опановуючи досвід успішних інформаційних 

кампаній, чітко розроблять стратегію популяризації ресурсу 

як у віртуальному, так і реальному інформаційному 

середовищі. 

Під час моніторингу виокремлених блогів проаналі-

зовано їхню змістовність, технологічність та соціальність 

[1]. Дослідження контенту свідчить, що не всі щоденники є 

цікавими і зрозумілими для цільової аудиторії, скажімо, в 

характеристиці зазначено, що блог призначений підліткам та 

молоді, а статті ресурсу (пости) суперечать анонсу або й 

назві загалом, оскільки мова дописів, їхня структура 

орієнтовані радше на дорослого користувача чи навіть 

фахівця бібліотечної галузі.  

Бібліотекарі вирізняють такі особливості, притаманні 

читачам юнацького віку, як мобільність, швидкий перегляд 

інтернет-ресурсів, низький рівень концентрації уваги та 

критичного мислення. Відповідно, зауважимо, що по-

відомлення для юних користувачів веб-простору мають бути 

лаконічними й інформативними [1, с. 8], викладеними 

''живою'' емоційною мовою, добре структурованими; бажано 

додавати мультимедійну складову для швидкої візуалізації 

даних, що сприятиме якнайкращому запам'ятовуванню. 

Ілюстрацією до викладеного є окремі пости блогів: 

''Неизвестные факты про героев книг о Гарри Потере'', 

''Вымышленные языки Толкиена'' (''BLOG-ово литературной 

волчицы'', Херсонська ОЮБ ім. Б. Лавреньова), ''Цитуємо 

електронні джерела і у реалі, і у вебі правильно'', ''Карден ще 

не доїхав, а треба вже йти'' (''Веб-спілкування, нетикет'', 

ДБУ для юнацтва), ''Твоя безпека взимку'', ''Як набути 

популярності'', ''10 таємниць козаків-характерників'' 

(''TopLibStory''), ''Cпрага — ніщо, імідж — усе! Або Як 

перетворити бібліотеку на культове місце'', ''Технологічні 

дегустації, або Як у бібліотеках майбутнє куштують'' 

(''Бібліовершки'', Харківська ОЮБ) та ін. Однак, на жаль, 

значна частина постів занадто великого обсягу, застосовано 

надмірне шрифтове увиразнення, недоречне блимання 

тексту, що ускладнює сприйняття, тобто порушено вимоги 

до логічного форматування даних. Крім того, зустрічаються 

невдало структуровані статті та матеріали, яким властиві дві 

крайнощі — відсутність мультимедійних компонентів або 

занадто велика їх кількість, що значно уповільнює час 

завантаження сторінок і знижує рівень читацької уваги. 

Щодо розміщення мультимедійного компоненту як склад-

ника текстового повідомлення, виявлено певні порушення 

інформаційно-мережевої етики, найпоширенішими з яких є 

брак посилань на джерело запозиченого фото, відео тощо. 

Така поведінка є некоректною для власників будь-якого 

сайта, а для бібліотечного, що підтримують фахівці, які 

апріорі мають навчати грамотному поводженню у мережі й 

правильному використанню ресурсів, це, безумовно, не-

припустимо. 

Торкаючись змісту повідомлень, доречно наголосити, 

що із блогами ознайомлюється чимало відвідувачів, за таких 

умов повідомлення бібліотечного ресурсу конкуруватимуть 

із постами інших щоденників. Відповідно, від привабливої 

назви допису і викладених на початку думок автора 

залежить ступінь зацікавленості читача, а відповідно і 

популярність веб-журналу. Блогери-бібліотекарі мають не 

лише підтримувати власний щоденник, а й переглядати 

стрічки молоді та інших фахівців, орієнтовані на юнацтво. 

Увага до ресурсів потенційних читачів сприятиме розвитку 

емпатії автора, а отже, й пошуку та висвітленню 

найактуальніших питань і викликів.  

Під час аналізу технологічності блогів як критерії 

оцінювання використано частоту оновлення постів, наяв-

ність ключових слів (тегів), форм для коментарів та реаль-

них коментарів відвідувачів, а також кількість підписаних 

читачів (прихильників). Отже, результати моніторингу 

засвідчили: 

1. Частота оновлення блогу: 

— кілька повідомлень на тиждень — 3 блоги (10%); 

— кілька повідомлень на місяць — 15 (50%); 

— кілька разів на квартал — 2 (6,7%); 

— кілька повідомлень на рік — 7 (23%);  

— значні часові коливання у функціонуванні (пред-

ставництво підтримується активно і повідомлення онов-

люються кілька разів на тиждень, відтак не оновлюється 

кілька місяців — 3 (10%). 

2. Тегування контенту: 

— наявність тегів (міток, рубрик) — 17 блогів (56,7%); 

— сформована ''хмарка'' тегів (міток, рубрик) — 

13 (43%). 

3. Кількість постійних читачів (прихильників) пуб-

лічно відображено у 15 (50%) блогах, найменша їхня кіль-

кість — 1, найбільша — 145. Зауважимо, що число під-

писаних користувачів — один із найвагоміших параметрів в 

оцінці популярності інтернет-щоденника, оскільки здобути 

лояльність відвідувача доволі складно [1].  
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4. Коментарі: 

— можливість лишати коментарі надають 30 блогів 

(100%); 

— реальні коментарі мають 18 (60%). 

Слід додати, що наразі найбільше коментарів містять 

веб-журнали про книги, читання та професійні блоги для 

бібліотекарів. Рівень соціальної активності, що де-

монструють сьогодні як користувачі, так і бібліотекарі, 

унеможливлює ґрунтовні конструктивні дискусії, серйозну 

полеміку в коментарях, здебільшого це власні думки читачів 

щодо змісту рекомендованої в дописі книги, схвалення 

актуальності теми статті, побажання та рекомендації автору, 

відгуки щодо нових ідей та проектів у професійних 

щоденниках тощо. 

Також було з'ясовано, які додаткові елементи блогу 

відповідають за доступність і зручність його використання, 

серед них: наявність онлайн-перекладача (8 ресурсів — 

26,7%) та посилань на найновіші чи найпопулярніші пости 

(12 стрічок — 40%).  

Одним із найважливіших критеріїв оцінки ефектив-

ності блогу є його соціальність. Бібліотечний інтернет-

щоденник повинен підтримувати зв'язки з інформаційним, 

освітнім, регіональним середовищами та/або професійними 

спільнотами (блоги колег). Він має стати майданчиком для 

фахового спілкування, інструментом розширення каналу 

комунікації з читачем [1]. Натомість, констатуємо, що 

10 блогів (33,3%) жодним чином не пов'язані з офіційними 

представництвами бібліотеки в Інтернеті, 21 (70%) не мають 

зв'язків з іншими ресурсами.  

Позитивним моментом є наявність посилань на сайти 

соціальних мереж — їх мають 28 (93,3%) блогів, отже, 

читачі можуть безперешкодно додати вподобану інфор-

мацію на сторінки власних акаунтів. 26 (86,7%) щоденників 

пропонують адаптований для мобільних пристроїв режим 

перегляду, що надзвичайно зручно для додаткової ко-

мунікації. 

Для розуміння різних сценаріїв подальшого розвитку 

онлайн-журналів юнацьких бібліотек звернемося до досвіду 

зарубіжних блогерів, які спеціалізуються на обслуговуванні 

дітей, підлітків та молоді в публічних та шкільних 

бібліотеках, мають чималий досвід ведення онлайн-стрічок 

(7—10 років) і сьогодні, підтримуючи представництва в 

інших соціальних медіа, продовжують ''інвестувати'' у блог. 

Ці ресурси мають значну кількість переглядів (''YA Books 

and More'' — блог Наомі Гейтс, шкільного бібліотекаря з 

Техасу, пропонує огляд книг для молоді — 650 179 пе-

реглядів), постійних прихильників та коментарів (''Аbby the 

librarian'', блог дитячої бібліотекарки з Південної Індіани — 

691 підписаний користувач). Виокремимо моменти, що варті 

уваги й наслідування, оскільки, можливо, саме вони 

позитивно впливають на авторитетність та ефективність 

ресурсу. Насамперед, зауважимо, що автори постів у 

професійному блозі інтерпретують інформацію крізь призму 

власного світогляду, діляться особистими враженнями, 

ідеями, поглядами. Напевно, такий підхід сприяє нала-

годженню дружніх стосунків автора і читачів, розвиткові 

активної комунікації. На сторінках популярних блогів 

зустрічається й доволі особиста інформація: ''…Я — мати 

двох хлопчиків (10 і 13), дружина ірландського волин-

щика/етномузикознавця і співвласниця старого будинку…'' — 

довірливо повідомляє авторка блогу ''Сharlotte's library'' [7], 

''Я шкільний бібліотекар і безнадійний бібліофіл… Вже 

20 років я заміжня за найкращим чоловіком у світі. Ми 

полюбляємо подорожувати, дивитися спортивні трансляції, 

ходити в кіно, відвідувати нові ресторани, проводити час з 

друзями та родиною…'' — ділиться з читачами власниця 

щоденника ''Jillicious Reading'' [8]. 

Зазначимо, що в зарубіжній бібліоблогосфері серед 

успішних проектів практично немає стрічок, що не мали б 

тегів та посилань на улюблені книги, корисні для читачів 

ресурси та блоги колег. Трапляються ситуації, коли пе-

реходячи за посиланнями на рекомендовані сторінки, ко-

ристувач потрапляє на видалені або ''завмерлі'' веб-журнали, 

котрі не підтримуються навіть попри те, що активно велися 

кілька років поспіль. Це вкотре доводить, що з-поміж 

численних ініціатив вітчизняних бібліотекарів право на 

життя отримають лише найякісніші, найефективніші і 

конкурентоспроможні щодо інших інструментів Веб 2.0, 

зокрема соціальних мереж, масове використання яких і 

призвело до зниження активності ведення блогів у англо-

мовному інформаційному середовищі [9]. 

Зарубіжні колеги дбають про інтелектуальну власність 

та повідомляють користувачів, як правильно працювати з 

інформацією, уміщеною у блозі. Наприклад, шкільна 

бібліотекарка С. Діллон, автор блогу ''Welcome to my (New) 

Tweendom'', повідомляє, що всі відгуки на книги, 

опубліковані на ресурсі, є її власністю і застерігає від  

використання матеріалів без погодження [10]. У вітчизняних 

інтернет-стрічках бібліотекарі пропонують до уваги читача 

цікаві рекомендаційні огляди, розробки уроків, оригінальні 

флаєри, закладини, комікси тощо, проте питання автор-

ського права жодним чином не регламентовано. Прикро, але 

факт: часто матеріали з бібліотечних блогів уміщують на 

інших сайтах без жодних посилань на джерело.  

Ознайомившись із коментарями до контенту 

щоденників, зазначимо, що зарубіжні блогери дбають про 

дружню атмосферу, затишок і своєрідну ''чистоту'' ресурсу, 

про що свідчать звернення з проханням бути толерантними і 

розміщувати повідомлення з урахуванням теми статті та 

ресурсу, а також побажання ідентифікувати себе, пуб-

лікуючи коментар. Особливо обережні автори оприлюд-

нюють відгуки винятково після їхнього схвалення, про що 

заздалегідь повідомляють користувачів. У деяких стрічках 

застосовують й інші своєрідні засоби захисту від ''за-

смічення'' ресурсу, наприклад, форму для підтвердження, що 

відвідувач, який має намір лишити коментар, не є роботом 

(скажімо, у блогах ''Jen the Youth Services Librarian'', 

''YA Books and More'' тощо). До слова, ці заходи безпеки не 

відлякують зацікавлених користувачів і прихильників — 

вони висловлюють власну думку, попри те, що доводиться 

витрачати більше часу на публікацію.  

Висновки. Узагальнюючи викладені тези, констатуємо, 

що частину бібліотечних блогів, охоплених дослідженням, 

на сучасному етапі розвитку можна вважати вдалими біб-

ліотечними ініціативами, хоча вони потребують подальшого 

вдосконалення і розвитку. 76 (35%) учасників авторського 

опитування ''Застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій у практиці обслуговування юнацтва та молоді''1 

                                                           
1 Всеукраїнське опитування "Застосування інформаційно-

комунікаційних  технологій у практиці обслуговування юнацтва та 

молоді" було проведене за підтримки ДБУ для юнацтва та ОЮБ 

протягом травня—серпня 2014 р. для вивчення процесу інтеграції 

інформаційно-комунікаційних технологій у практику бібліотечно-

інформаційного обслуговування користувачів та виявлення його 

ефективних, на думку бібліотекарів, онлайнових форм. Вибірка 

охопила 217 бібліотекарів, представників різних регіонів та закладів 

України — Державної та ОЮБ, ЦРБ, співробітників юнацьких 

філій, кафедр, груп, — які безпосередньо задіяні у процесах 

обслуговування читачів з використанням Інтернету. 
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вважають блог ефективним бібліотечним веб-проектом. 

Респонденти переконані, що ресурс демонструє високі 

показники відвідування, приваблює нових читачів до 

бібліотеки, позитивно впливає на імідж закладу і бібліо-

текаря, має схвальні відгуки користувачів, є засобом зв'язку 

з читачами та сприяє популяризації інших веб-проектів 

книгозбірні (діагр. 1). 

Високі показники
відвідування

Нові читачі

Позитивний вплив
на імідж

Схвальні відгуки 

Зворотній зв'язок
з читачем

Піар-інструмент

 

Діагр. 1. Оцінка популярності блогу 

Зауважимо, що наразі блоги залишаються інстру-

ментом Веб 2.0, який вітчизняні бібліотеки для юнацтва 

(молоді) продовжують активно використовувати для ''роз-

мови'' з читачами у віртуальному середовищі, попри масове 

створення представництв у соціальних мережах упродовж 

останніх років і зростання числа прихильників серед 

користувачів і бібліотекарів саме цього комунікаційного 

засобу. 

Частина блогів, створених нещодавно, безперечно, 

мають потенціал розвитку і можуть стати ефективними за 

умови значних інвестицій часу й майстерності. Блогеру слід 

подбати про цікавий матеріал, орієнтований на поширення 

знань та формування актуальних навичок, унікальне автор-

ське викладення відомостей, підвищення частоти оновлення 

статей, збагачення їх візуальними даними, організацію 

зручної навігації, вдаючись до тегування контенту ресурсу, 

поєднуючи таксономію та фолксономію. Крім того, по-

трібно прагнути до встановлення рівня взаємодії з ауди-

торією, за якого користувач стане повноправним партнером 

блогу, співавтором, співтворцем. Наявні ініціативи бібліо-

течного блогінгу можуть еволюціонувати від аматорських 

починань ентузіастів до професійних проектів з чітко 

визначеною метою створення та розробленою стратегією 

розвитку ресурсу. 
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В статье проанализированы блоги Государственной 

библиотеки Украины для юношества и областных биб-

лиотек для юношества (молодежи). Определена видовая 

структура и осуществлен мониторинг интернет-дневников 

как современного средства коммуникации с читателем и 

инструмента профессиональной коммуникации библио-

текарей. 

Reviewing the blogs of state and regional libraries for 

youth (young people). Identifying the type of structures of blogs, 

as well as monitoring blogs as a modern means of 

communication with readers, and as a tool for librarians. 
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